



Nr. 65503/DSDRP/2014

Doamnei Maria Nicoleta ANDREESCU
Director executiv
Asociația pentru Apărarea Drepturilor Omului în România – Comitetul Helsinki
Str. Nicolae Tonitza nr. 8A
Sector 3 București

Stimată doamnă director executiv,

Urmare adresei dumneavoastră prin intermediul căreia ne supuneți atenției Raportul APADOR-CH realizat în urma vizitei efectuată la Penitenciarul Jilava, vă comunicăm următoarele:

În data de 20.02.2014 la sediul Penitenciarului București – Jilava s-a încheiat procesul-verbal de predare - primire a "SPĂLĂTORIEI DEȚINUȚI" și totodată a fost pusă în funcțiune după un program aprobat de către directorul unității.

În data de 18.12.2014 la sediul Penitenciarului București – Jilava s-a încheiat procesul-verbal de recepție la terminarea lucrărilor "RK – Bloc alimentar".

Lunar sunt efectuate analize de potabilitate a apei, locurile de prelevare a probelor fiind camerele de deținere precum și cele de preparare a hranei deținuților. Până în prezent nu au fost semnalate nereguli.

Asigurarea condițiilor pentru igiena colectivă și individuală în camerele de cazare, s-a realizat prin încheierea contractelor de deratizare și dezinsecție cu diverse firme anual. În ceea ce privește existența insectelor (ploșnițe, gândaci, furnici) precizăm faptul că administrația locului de deținere desfășoară periodic și de câte ori este necesar activități de dezinsecție cu personal specializat, substanțele folosite (K – Othrine SC 25 – Deltamethrin 25% w/w sau Total insect), având o eficacitate dovedită în distrugerea sistemului imunitar al insectelor dăunătoare.

În ceea ce privește problematica referitoare la numărul de angajați care își desfășoară activitatea în serviciul educație și asistență psihosocială din Penitenciarul București-Jilava, menționăm că, prin intrarea în vigoare a *Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 34/2009* cu privire la rectificarea bugetară pe anul 2009 și reglementarea unor măsuri financiar fiscale, *ocuparea prin concurs sau prin examen a posturilor vacante din sistemul bugetar a fost suspendată*. Cu toate acestea, pe parcursul anului 2013, dar și 2014, la nivelul Direcției Reintegrare Socială, prin structura specializată, s-au întreprins demersuri către Direcția Management Resurse Umane, pentru fundamentarea mai multor Memorandum-uri, care, nu au fost aprobate, la nivel guvernamental. În acest context, precizăm că, ultimul memorandum a fost înaintat de către Administrația Națională a Penitenciarelor, în luna iulie 2014.

Referitor la condiționarea participării deținuților la cursurile de calificare profesională derulate de Agenția Județeană de Ocupare a Forței de Muncă, de a mai avea 9 luni până la liberare, menționăm că aceasta este impusă prin art. 66 alin (4) din Legea nr.76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței

Referitor la condiționarea participării deținuților la cursurile de calificare profesională derulate de Agenția Județeană de Ocupare a Forței de Muncă, de a mai avea 9 luni până la liberare, menționăm că aceasta este impusă prin art. 66 alin (4) din Legea nr.76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de muncă, cu modificările și completările ulterioare care precizează că: *Persoanele aflate în detenție care mai au de executat cel mult 9 luni până la ultima zi de executare a pedepsei pot urma un program de formare profesională organizat de agențiile pentru ocuparea forței de muncă județene, respectiv a municipiului București, cheltuielile necesare pregătirii profesionale fiind suportate din bugetul asigurărilor pentru șomaj.*

Direcția Medicală din cadrul ANP a pus la dispoziția Penitenciarului Jilava, în cursul anului 2014, următoarele teste rapide:

- HIV= 50 buc, hepatita C = 50buc , hepatita B = 50 buc – în luna aprilie;
- HIV= 40buc, hepatita C = 40buc, hepatita B = 40 buc - în luna decembrie;

De asemenea, Administrația Națională a Penitenciarelor, are încheiate protocoale de colaborare cu diverse asociații de pacienți din România, prin intermediul cărora se pot realiza testările pentru infecția HIV/SIDA și infecțiile virale hepatice (hepatita B și C).

În cadrul penitenciarului există o Comunitate Terapeutică a foștilor consumatori de droguri, unde sunt testați săptămânal sau prin sondaj, rezidenții din comunitate, cu teste rapide la urină.

Insulina pentru persoanele cu diabet zaharat insulinodependent se depozitează în frigiderul în cabinetului medical al unității.

Persoanele private de libertate care solicită control stomatologic, sau au lucrări protetice sunt programați de ori pe săptămână la cabinetul medical stomatologic din cadrul Penitenciarului Spital București Jilava, unitatea neavând medic dentist angajat.

Curățenia, dezinsecția, deratizarea în cadrul penitenciarului se face conform deciziei 366/05.03.2014 a Directorului General al Administrației Naționale a Penitenciarelor privind normele de igienă a mediului de viață carcerală.

La nivelul penitenciarului este încadrat un asistent medical de igienă, care se ocupă cu normele de igienă din unitate, teste și analizele de apă lunar.

Cu aleasă considerație,

Pentru chestor de penitenciare Claudiu Cătălin BEJAN
director general al Administrației Naționale a Penitenciarelor, semnează



Comisar șef de penitenciare Marian STANCOVICI
Director general adjuncț